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Biztosított szülők ellátásai Nem biztosított szülők ellátásai
Családi pótlék

GYES = gyermekgondozási segély

GYET = gyermeknevelési támogatás
Anyasági támogatás

TGYÁS = terhességi – gyermekágyi 
segély
GYED = gyermekgondozási díj
Gyermekápolási táppénz

Gyermek után járó pótszabadság
Az apát megillető szabadság
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A gyermekgondozási segély (GYES) 

Ki jogosult gyermekgondozási segélyre? 

• A szülő, a nevelőszülő, a gyám, a 16. életévét betöltött kiskorú 

szülő (ha a saját háztartásban nevelt gyermekének gyámjával 

nem él egy háztartásban, feltéve, hogy a gyámhivatal a kiskorú 

részére engedélyezte a szülői ház elhagyását) 

• a gyermek 3. életévének betöltéséig. 

• ikergyermekek esetén a tankötelessé válás évének végéig.

(Amennyiben ikergyermekek esetén a tankötelessé válás éve 

nem egyezik  meg,  úgy  az  ellátást  a  legkésőbb  tankötelessé 

váló  gyermek  tankötelessé  válása  évének  végéig  folyósítják, 

legfeljebb a gyermekek tizedik életévének betöltéséig), 

• a  tartósan  beteg,  illetőleg  súlyosan  fogyatékos  gyermek  tizedik 

életévének betöltéséig 

•  A nagyszülő a szülő jogán. 

A tartósan beteg, illetve súlyos fogyatékos gyermeket nevelő részére meddig 
állapítják meg a gyermekgondozási segélyt? 

Ha a  gyermek tartósan beteg,  illetve  súlyosan fogyatékos,  a 

gyermek 10. életévének betöltéséig. 
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Van-e lehetőség a gyermekgondozási segély méltányossági alapon történő 
engedélyezésére? 

Igen, a Kincstár vezetője – méltányossági jogkörben eljárva – 

gyermekgondozási segélyre való jogosultságot állapíthat meg a 

gyermeket nevelő személynek: 

ha  a  gyermek  szülei  a  gyermek  nevelésében  három 

hónapot meghaladóan akadályoztatva vannak; 

megállapíthatja, illetőleg meghosszabbíthatja a jogosultságot: 
a  gyermek  általános  iskolai  tanulmányainak  megkezdéséig, 

legfeljebb  azonban  a  gyermek  8.  életévének  betöltéséig,  ha  a  gyermek 

betegsége miatt  a gyermekek napközbeni ellátását  biztosító  intézményben 

nem gondozható.

Milyen igazolást kell csatolni a méltányossági kérelemhez? 

Az  igényléshez  csatolni  kell  az  igényben  megjelölt  októl 

függően: 

-  a  szülők  nyilatkozatát  a  gyermeknevelésben  való 

akadályoztatásukról; 

-  a  fekvőbeteg-gyógyintézet  gyermekgyógyász,  vagy 

gyermekpszichiáter  szakorvosának  igazolását  arról,  hogy  a 

gyermek  a  gyermekek  napközbeni  ellátását  biztosító 

intézményben nem gondozható, nevelhető; 

Hol kell benyújtani a méltányossági kérelmet? 

Az  igényt  formanyomtatványon  az  igénylő  lakóhelye, 

tartózkodási helye szerinti Kincstárhoz kell benyújtani. 
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Milyen feltételek mellett jogosult a nagyszülő GYES-re? 

Akkor, ha a gyermek 

- első életévét betöltötte, továbbá 

- gondozása, nevelése a szülő háztartásában történik, valamint 

-  a  szülők  a  GYES-ről  lemondanak,  és  egyetértenek  abban, 

hogy az ellátást a nagyszülő vegye igénybe 

feltéve, hogy mind ő maga, mind a szülő megfelel a jogosultsági 

feltételeknek. 

Érinti-e a nagyszülő GYES-re való jogosultságát az, ha a szülő a gyermek 
után gyermekápolási táppénzt vesz igénybe? 

Nem, a nagyszülő a gyermekgondozási segélyre ez esetben is 

jogosult. 

Érinti-e a szülő, illetve a nagyszülő GYES-re való jogosultságát, ha 
rokkantsági nyugdíjban, vagy öregségi nyugdíjban, rokkantsági 
járadékban, vagy átmeneti járadékban, vagy rendszeres szociális 
járadékban, vagy a bányász dolgozók egészségkárosodási 
járadékában részesül? 

Nem, ha a gyermekgondozási segélyre jogosult a fenti ellátások 

valamelyikében részesül, a gyermekgondozási segély ebben az 

esetben is megállapítható, illetve tovább folyósítható. 
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Lehet-e a gyermekgondozási segély mellett munkát végezni? 

A  gyermekgondozási  segélyben  részesülő  szülő 
keresőtevékenységet  a  gyermek  egyéves  koráig  nem 
folytathat. A kiskorú  szülő  gyermekének  gyámja  azonban  a 

gyermek egyéves kora előtt is dolgozhat. 

A  gyermek  egyéves  kora  után  a  gyermekgondozási 
segélyben  részesülő  szülő  időbeli  korlátozás  nélkül 
folytathat keresőtevékenységet. 

A  törvény  módosítása  lehetővé  teszi  az  addig  fizetés  nélküli 

szabadságban részesülő szülő részére,  hogy a munkáltatójával  történt 

előzetes  megbeszélés  értelmében,  teljes  munkaidőben  eredeti 

munkahelyén helyezkedjen el 

- a fizetés nélküli szabadságot megszakítva eredeti munkakörében, vagy 

-  a  fizetés  nélküli  szabadságot  nem  megszakítva  (akár  más 

munkáltatónál)  határozott  idejű  munkaszerződéssel,  teljes,  vagy 

részmunkaidőben  helyezkedjen  el  úgy,  hogy  mellette  a  GYES-t  is 

folyósítják. 

Ha  a  munkavállaló  a  gyermek  három  éves  kora  előtt  teljes 

munkaidőben  visszamegy  dolgozni,  és  részére  a  GYES-t 

folyósítják,  a  gyermek  három  éves  koráig  felmondási  tilalom 

alatt áll. 
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Az Mt 90.  §.  e)  pontja kimondja,  hogy a munkaáltató  rendes 

felmondással  nem  szüntetheti  meg  a  jogviszonyt  a  gyermek 

ápolása,  illetve  gondozása  céljára  kapott  fizetés  nélküli 

szabadságnak,  illetve  a  gyermek  hároméves  koráig  -  fizetés 

nélküli szabadság igénybevétele nélkül is - a gyermekgondozási 

segély folyósításának időtartama alatt. 

A GYES melletti munkavégzés esetei: 

-  eredeti  munkakörében  (fizetés  nélküli  szabadság 

megszüntetésével) 

-eredeti  munkahelyén  határozott  idejű  munkaszerződéssel 

részmunkaidőben (a fizetés nélküli szabadság fenntartásával) 

-más munkáltatónál rész vagy teljes munkaidőben úgy, hogy az 

eredeti munkáltatónál a fizetés nélküli szabadságot fenntartja.) 

Ha a GYES-ben részesülő szülő meg kívánja a fizetés nélküli szabadságot 
szakítani, és vissza kíván térni eredeti munkahelyére a munkáltató 
köteles-e őt foglalkoztatni? 

A  gyermekgondozási  segélyben  részesülő  édesanya 

munkáltatója jogszerűen nem teheti meg azt, hogy ne vegye 
őt vissza korábbi munkahelyére, ha az édesanya meg kívánja 

szakítani a fizetés nélküli szabadságát, és vissza kíván menni 

dolgozni. 
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Ha a kismama lemond a fizetés nélküli szabadságról( s ezt bármikor 

megteheti, hiszen a fizetés nélküli szabadság igénybevétele csupán egy 

lehetőség  a  dolgozó  számára,  mellyel  nem  köteles  élni)  az  effektív 

munkavégzés  kedvéért,  az  addig  szünetelő  munkaviszonya  mintegy 

„feléled”, s  ugyanazok a jogok és kötelezettségek terheli  mind a két 

felet, mint a gyermek születése előtt. 

Azaz  a  munkáltató  köteles  foglalkoztatni  a  munkavállalót,  a 
munkavállaló  pedig  köteles  eleget  tenni  munkavégzési 
kötelezettségének. 

Ha  a  GYES-ben  részesülő  kismama jelzi  munkáltatója 

számára,  hogy  vissza  akar  menni  dolgozni,  akkor  a 

munkáltatónak kötelessége, hogy mielőbb megteremtse azokat 

a körülményeket, hogy a kismama ténylegesen dolgozni tudjon. 

A munkavállalót, ha a munkáltató működési körében felmerült 

okból  nem tud  munkát  végezni,  az  emiatt  kieső  munkaidőre 

személyi alapbér (állásidő) illeti meg. 

Amennyiben a szülő megszakítja a fizetés nélküli szabadságát, 

a  munkáltatónak  az  addig  ki  nem  vett  szabadságot 

haladéktalanul ki kell adni. 
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Mi a teendő abban az esetben, ha az anya egy évesnél idősebb gyermekével 
GYED-en van, és vissza szeretne munkáltatójához az eredeti 
munkakörébe menni? 

Az  anyának  a  fizetés  nélküli  szabadság  megszüntetésének 

időpontját  munkáltatójával  egyeztetnie  kell.  Itt  a  kölcsönös 

együttműködés  szabályai  az  irányadóak,  azaz  mindkettőjük 

jogos érdekére tekintettel  kell  a munkába állás pontos napját 

meghatározni. 

Ezt  követően  kérni  kell  a  gyermekgondozási  díj 
folyósításának  megszüntetését,  és  a  következő  naptól  a 
gyermekgondozási segély folyósításának megállapítását a 
Kincstárnál. 

A továbbiakban a már aktívan munkában álló szülő a GYES-t is 

megkapja.  

Függetlenül attól, hogy az anya a fizetés nélküli  szabadságot 

nem  veszi  igénybe,  munkáltatja  a  munkaviszonyát  rendes 

felmondással  a  gyermek három éves  koráig  nem szüntetheti 

meg. 

A tartósan beteg, vagy súlyosan fogyatékos gyermeket nevelő szülő a Gyes 
folyósítása alatt vállalhat munkát? 

Igen,  lehetősége van  a  gyermekgondozási  segély  folyósítása 

alatt akár napi 8 órás munkaviszonyt is létesíteni. 
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Az anya eredeti munkahelyén fizetés nélküli szabadságon van. A gyermeke 
elmúlt két éves, gyermekgondozási segélyben részesül, és egy másik 
munkáltatónál kíván határozott idejű munkaviszonyt létesíteni. Mi a 
teendője? 

Ebben  az  esetben  eredeti  munkahelyén  a  fizetés  nélküli 

szabadságot fenntartja, a GYES-t részére folyósítják, s a másik 

munkáltatótól munkabérben részesül. 

A nagyszülő a gyermekgondozási segély folyósítása alatt végezhet-e kereső 
tevékenységet? 

A GYES-ben részesülő  nagyszülő  keresőtevékenységet  a 
gyermek hároméves kora után napi négy órában folytathat, 
vagy időkorlátozás nélkül,  ha a munkavégzés az  otthonában 

történik.  Napi  4 órát  meg nem haladó időtartamban folytatott 

keresőtevékenységnek minősül,  ha a munkavégzés szombat-

vasárnap történik, feltéve, hogy munkaideje a heti 20 órát nem 

haladja meg. 

Mi történik abban az esetben, ha a gyermekgondozási segély folyósítására 
más szerv válik illetékessé? 

Ha az  Igazgatóság  által  folyósított  gyermekgondozási  segély 

továbbfolyósítására más igényelbíráló szerv válik illetékessé, a 

gyermekgondozási  segélyt  korábban  folyósító  Igazgatóság 
az ügyben keletkezett  iratokat  -  az ügyfél  egyidejű értesítése 

mellett  -  haladéktalanul,  de  legkésőbb  az  áttételre  irányuló 

kérelem  beérkezésétől,  illetve  az  illetékesség  hiányának 
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megállapításától  számított  öt  napon  belül  átteszi  az 
illetékességgel rendelkező igényelbíráló szervhez. 

Ha  az  Igazgatóságnál  benyújtott  igény  olyan  gyermekre 

tekintettel  kerül  benyújtásra,  aki  után  más  személynek  más 

Igazgatóság  folyósított  gyermekgondozási  segélyt,  az  új 

igényelbíráló szerv megkeresi az előző igényelbíráló szervet a 

jogosultságot megalapozó iratok megküldése érdekében. 

A  megkeresett  igényelbíráló  szerv  az  ellátást  megszüntető 

határozatát,  valamint  a  jogosultságot  megalapozó  iratokat  a 

megkeresésétől számított nyolc napon belül küldi meg.

Az  új  igényelbíráló  szerv  az  igénylőtől  nem  kérheti  azon 

melléklet csatolását, illetve adat igazolását, melyet a megküldött 

iratok  tartalmaznak,  illetve  amelyek  az  iratokból 

megállapíthatók,  kivéve,  ha  az  iratokban  foglalt  tényekben 

változás következett be. 

Az új igényelbíráló szerv az igénylő gyermekgondozási segélyre 

való  jogosultságát  csak  a  megkeresett  igényelbíráló  szerv 

ellátás  megszüntetéséről  hozott  határozatának  jogerőre 

emelkedését követően állapíthatja meg. 

Amennyiben  az  iratok  megküldésének  időpontjában  a 

megszüntetésről  hozott  határozat  még  nem  emelkedett 

jogerőre,  a  megkeresett  igényelbíráló  szerv  a  jogerőre 

emelkedés tényéről  az új  igényelbíráló szervet haladéktalanul 

értesíti. 
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A  területi  egészségbiztosítási  pénztár,  illetve  a 

társadalombiztosítási  kifizetőhely  a  gyermekgondozási  díj 

megállapítása  iránti  igény  elutasításáról  -  a  jogerős 

határozatának  az  ügyfél  részére  történő  megküldésével 

egyidejűleg - értesíti az Igazgatóságot, amely hivatalból eljárást 

indít  az  igénylő  gyermekgondozási  segélyre  való 

jogosultságának megállapítása iránt. 

A  gyermekgondozási  segélyre  való  jogosultság  feltételeinek 

fennállása  esetén  az  igény  benyújtása  időpontjának  a 

gyermekgondozási  díj  iránti  kérelem benyújtásának időpontját 

kell tekinteni .
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 A CSALÁDTÁMOGATÁSI FORMÁK (családi pótlék, 
GYES, GYET, anyasági támogatás) KÖZÖS SZABÁLYAI 

A GYERMEKGONDOZÁSI TÁMOGATÁSOK KÖZÖS SZABÁLYAI 
Ki bírálja el az ellátások iránti igényt? 

Az ellátás iránti igényt: 

–a Kincstár

–- az alábbi szerveknél működő családtámogatási kifizetőhely: 

–a) az Országos Rendőr-főkapitányság, 

–b) a megyei (budapesti) rendőr-főkapitányságok, 

–c) az ORFK Köztársasági Őrezred, 

–d) a Nemzeti Nyomozó Iroda, 

–e) a Készenléti Rendőrség, f) a Repülőtéri Rendőr Igazgatóság, 

–g) a Honvédelmi Minisztérium, 

–h) az Információs Hivatal, 

–i) a Nemzetbiztonsági Hivatal, 

–j) a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat, 

–k) a Szervezett Bűnözés Elleni Koordinációs Központ, 

–l) az Országgyűlés Hivatala. 

Mit kell tudni az igényelbírálás szabályairól? 

A családtámogatási ellátás iránti igényt írásban kell benyújtani (az igény 

benyújtására már elektronikus úton is van lehetőség). Az igénybejelentés napja 

az igény átvételének vagy a kérelem postára adásának igazolt napja. 
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Milyen iratokat kell az igénybejelentőhöz csatolni? 

- a szülővel együtt élő házastárs a házassági anyakönyvi kivonata, 

- a nevelőszülő, a hivatásos nevelőszülő a gyermek nála történő elhelyezéséről 

rendelkező határozat, 

- a gyám a gyámrendelő határozat, 

- az a személy, aki a saját háztartásában nevelt gyermeket örökbe kívánja 

fogadni, és az erre irányuló eljárás már folyamatban van, a gyámhivatal 

kötelező gondozásba történő kihelyezést elrendelő határozata, 

–az a személy, akihez a gyermeket ideiglenes hatállyal elhelyezték, az 

ideiglenes hatályú elhelyezést elrendelő határozat bemutatásával vagy 

másolatának csatolásával igazolja.

Melyik szülő igényelheti az ellátásokat? 

A gyermekgondozási támogatást és a családi pótlékot is a gyermekkel közös 

háztartásban élő szülők bármelyike igénybe veheti. Megállapodás hiányában a 

támogatást igénylő szülő személyéről – kérelemre – a gyámhivatal dönt. 

Részesülhet-e a gyermekgondozási segélyen lévő szülő egyidejűleg 
gyermeknevelési támogatásban is? 

Ha a szülők egyidejűleg több gyermek után lennének

jogosultak a gyermekgondozási  támogatás egyik vagy mindkét formájára, a 

támogatást csak egy jogcímen és csak az egyik szülő veheti igénybe. 

A gyermekgondozási támogatás (GYES, GYET) összege függ-e a gyermekek 
számától? 

A  gyermekgondozási  támogatás  havi  összege  –  a  gyermekek 

számától  függetlenül  –  azonos  az  öregségi  nyugdíj  mindenkori 

legkisebb összegével (2009. január 1-től 28.500,- Ft). Töredékhónap 

esetén egy naptári napra a havi összeg harmincad része jár. 
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Ikergyermekek esetén – függetlenül a gyermekek számától - a GYES 

havi  összege  azonos  az  öregségi  nyugdíj  mindenkori  legkisebb 

összegének 200%-ával (2009. január 1-től 57.000,- Ft). 

Szolgálati időnek számít-e a GYES és a GYET folyósításának időtartama? 

Igen, 9,5 százalékos nyugdíjjárulék levonása mellett. 

A gyermekgondozási segély, illetve a gyermeknevelési támogatás 
folyósításának lejártát követően milyen ellátás megállapítását lehet 
kérni? 

Ha a fenti ellátások megszűnését követően a szülő nem tud elhelyezkedni, és 

korábbi  munkaviszonya  alapján  álláskeresési  járadékra  nem  jogosult,  a 

települési  önkormányzat  jegyzőjétől  kérheti  az  aktív  korúak  ellátására  való 

jogosultságának  (rendelkezésre  állási  támogatás,  vagy  rendszeres  szociális 

segély)  megállapítását,  ha a munkaügyi  központtal  legalább három hónapig 

együttműködött. 

Mikor nem jár a gyermekgondozási támogatás? 

Nem jár támogatás annak a szülőnek, aki: 

-  rendszeres  pénzellátás  valamelyikében  részesül,  ide  nem  értve  a 

gyermekgondozási  támogatást,  valamint  a  gyermekgondozási  támogatás 

folyósítása  mellett  végzett  kereső  tevékenység  után  járó  táppénzt,  baleseti 

táppénzt, továbbá a részösszegű  ápolási díjat, a gyermekgondozási segélyre 

való jogosultság esetében a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló törvény 

alapján  járó  nyugellátást,  illetve  annak  minősülő  nyugellátást,  továbbá  a 

rehabilitációs  járadékot,  rokkantsági  járadékot,  az  átmeneti  járadékot,  a 

rendszeres  szociális  járadékot  és  a  bányász  dolgozók  egészségkárosodási 

járadékát; 
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- olyan gyermek után igényli a támogatást, akit ideiglenes hatállyal elhelyeztek, 

átmeneti  vagy  tartós  nevelésbe  vettek,  továbbá  az  Szt.  alapján  30  napot 

meghaladóan szociális intézményben helyeztek el; 

–előzetes letartóztatásban van, illetve szabadságvesztés büntetését tölti.

A gyermekgondozási segély folyósítása alatt a gyermeket el lehet-e helyezni 
a gyermekek napközbeni ellátását biztosító intézménybe? 

A gyermekgondozási segélyre való jogosultságot nem érinti, ha a gyermeket 

napközbeni ellátást biztosító intézményben helyezik el, feltéve, hogy a 

gyermekgondozási segélyre jogosult közoktatási intézményben a nappali 

oktatás munkarendje szerint tanul, illetőleg felsőoktatási intézmény nappali 

tagozatos hallgatója. 

- ha a GYES-t a szülő  részére folyósítják, a gyermeket -a fenti esetet kivéve- 

egy éves kora előtt nem lehet elhelyezni az intézményben. A gyermek egy éves 

kora után azonban időbeli korlátozás nélkül elhelyezhető. 

–ha a GYES-t a gyám részére folyósítják, a gyermeket egy éves kora előtt is 

elhelyezheti az intézményben.

–ha a GYES-t a nagyszülő részére folyósítják, a gyermeket három éves kora 

előtt nem helyezheti el intézményben. A gyermek három éves kora után napi 5 

órában helyezhető el intézményben

A gyermeknevelési támogatás folyósítása alatt a gyermekeket el lehet-e 
helyezni a gyermekek napközbeni ellátását biztosító intézménybe? 

Igen, a gyermeknevelési támogatásban részesülő szülő időbeli korlátozás 

nélkül elhelyezheti gyermekeit óvodába, iskolai napközibe. 
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Milyen formában történik az igény elbírálása? 

Az ellátás megállapításáról határozatot hoznak. Határozattal döntenek akkor is, 

ha az igény t elutasítják, szüneteltetik, megszüntetik,  visszafizettetik, illetve a 

gyermekgondozási segélyt méltányossági jogkörben állapítják meg. 

Mikortól jár az ellátás, illetve visszamenőleg meg lehet-e állapítani? 

Az ellátás az igény benyújtásának időpontjától  jár,  feltéve, hogy a benyújtás 

időpontjában  a  jogosultsági  feltételek  fennállnak.  Az  igény  késedelmes 

benyújtása esetén, visszamenőleg legfeljebb két hónapra – az igénybejelentés 

napját megelőző második hónap első napjától – állapítják meg az ellátást, ha a 

jogosultsági feltételek ettől az időponttól kezdve fennállnak. 

Ki folyósítja az ellátásokat? 

- az igénylő lakóhelye szerint illetékes Kincstár; 

- a már említett szerveknél működő családtámogatási kifizetőhely 

Hogyan folyósítják az ellátást? 

Az ellátást  utólag,  a  tárgyhónapot  követő  hónap 10.  napjáig,  bankszámlára 

utalás esetében 3. napjáig kell folyósítani. 

Amennyiben a tárgyhónapot követő hónap harmadik napja szombat, vasárnap 

vagy munkaszüneti nap, a határidő az azt követő első munkanapon jár le. 

Mi történik akkor, ha az ellátás elutasítása, megállapítása nem a 
jogszabályok szerint történt? 

Ha az igényt elutasították vagy alacsonyabb összegű ellátást állapítottak meg, 

illetőleg folyósítottak, úgy a jogszabálysértés megállapításától visszafelé 

számított három éven belül járó összeget ki kell fizetni. 
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Mi történik a jogosult halála esetén a fel nem vett ellátással? 

A jogosult halála esetén az esedékes és fel nem vett ellátás – az anyasági 

támogatás kivételével - azt a személyt illeti meg, aki az elhalálozást követően a 

gyermek  neveléséről  saját  háztartásában  gondoskodik.  Az  ellátást  –  az 

anyasági támogatás kivételével - az esedékességtől számított egy éven belül 

lehet felvenni. 

Amennyiben  az  anyasági  támogatásra  jogosult  nő  a  támogatás  felvételét 

megelőzően  meghal,  úgy  a  támogatást  az  anyával  egy  háztartásban  élt 

apának  fizetik  ki,  az  apa  hiányában  annak  a  személynek,  aki  a  gyermek 

gondozását  ellátja.  (A támogatást  a  gyermek  születését  követő  180  napon 

belül lehet felvenni.) 

A gyermek halála esetén mikor szüntetik meg az ellátások (GYES, GYET) 
folyósítását? 

A gyermek halála esetén a támogatás folyósítását a halálesetet követő hónap 

1. napjától számított 3 hónap múlva szüntetik meg. 

Mit kell tudni a bejelentési kötelezettségről? 

Az  ellátásra  jogosult  az  igényelbíráló  szervnek  15  napon  belül  köteles 

bejelenteni  minden  olyan  tényt,  adatot,  amely  a  jogosultságot,  vagy  annak 

összegét érinti. 

Milyen tényt vagy adatot kell bejelenteni a családi pótlékban részesülőnek? 

- a gyermeknek az ellátásra jogosult háztartásából történő kikerülését; 

-  a  gyermek,  illetve  nagykorú  személy  tartós  betegségére,  illetve  súlyos 

fogyatékosságára okot adó körülmény megszűnését; 

- a gyermek tanulói, hallgatói jogviszonyának megszűnését; 
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- a 18 éven felüli gyermek (személy) rendszeres jövedelmét; 

- az ellátásra jogosult 3 hónapot meghaladó külföldi tartózkodását; 

- az ellátásra jogosult egyedülállóságának megszűnését. 

-  az  ellátásra  jogosult  nevének,  bankszámlaszámának  vagy  lakcímének 

megváltozását. 

Milyen tényt, adatot kell bejelenteni a gyermekgondozási támogatásban 
(GYES, GYET) részesülőnek? 

– a gyermek tartós betegségére, illetve súlyos fogyatékosságára okot adó 

körülmény megszűnését;

- ha az ellátásra jogosult – ide nem értve a kiskorú szülő gyermekének gyámját 

– a gyermek egy éves kora előtt, nagyszülő esetében a gyermek hároméves 

kora előtt folytat keresőtevékenységet, 

- ha a gyermekgondozási segélyre jogosult nagyszülő a gyermek hároméves 

kora  után  folytat  keresőtevékenységet,  kivéve,  ha  a  keresőtevékenység  a 

törvényben meghatározott módon és időtartamban történik,” 

-  az  ellátásra  jogosult  nevének,  bankszámlaszámának  vagy  lakcímének 

megváltozását, 

- a gyermeknek az ellátásra jogosult háztartásából történő kikerülését, továbbá 

– gyermeknevelési támogatás esetében – ha a háztartásba a 3. életévét még 

be nem töltött kiskorú kerül, 

-  ha  a  gyermeknevelési  támogatásra  jogosult  személy  folytat 

keresőtevékenységet,  kivéve,  ha  a  keresőtevékenység  a  törvényben 

meghatározott módon és időtartamban történik. 

A méltányossági jogkörben megállapított gyermekgondozási segély esetén 
mit kell még bejelenteni? 

-  A gyermek  szüleinek  a  gyermek  nevelésében  történő  akadályoztatásának 

megszűnését, 

– A gyermek – méltányossági gyermekgondozási segély megállapítására 

okot adó – betegségének megszűnését.
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Ki veszi fel jogalap nélkül az ellátást? 

Jogalap nélkül veszi igénybe az ellátást az a személy, aki 

- arra nem jogosult, vagy 

- kevesebb összegre jogosult, mint amelyet számára folyósítottak. 

Mi a teendő a jogalap nélkül felvett ellátással? 

Az, aki az ellátást jogalap nélkül vette fel, köteles azt visszafizetni, ha erre a 

felvételtől számított 30 napon belül írásban kötelezték. A 30 nap elteltével a 

jogalap  nélkül  felvett  ellátást  attól  lehet  visszakövetelni,  akinek  a  felvétel 

felróható, de csak abban az esetben, ha a felvételtől, vagy folyamatos ellátás 

esetén annak megszűnésétől kevesebb, mint három év telt el. 

Mikor róható fel valakinek az ellátás felvétele? 

Akkor, ha az érintett tudta, hogy az ellátás nem illeti meg, de ennek ellenére ő 

azt felvette, illetve akkor is, ha nem tudta, de a körülményekből eredően ezt 

tudnia kellett volna. 

Hogyan értesül az érintett visszafizetési kötelezettségéről? 

A jogalap nélkül felvett ellátás visszafizetéséről határozatban dönthetnek. 

Ki dönt a visszafizetésről? 

A jogalap nélkül felvett ellátás visszafizetésére kötelező határozatot az a szerv 

hozza, amely azt folyósította. 

Hogyan történik az ellátás levonása? 

A jogalap nélkül felvett ellátás összegét a még folyósított ellátásból vonják le. 

Ha már nem folyósítják, úgy bármely más ellátás összegéből levonható. 
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Az ellátásból milyen mértékben vonható le a követelés? 
A levonás összege a folyósított ellátás 33 százalékát nem haladhatja meg. A 

levonással meg nem térült, illetőleg csak hosszabb idő alatt megtérülő követelés 

összegét az ellátást igénybe vevő keresetéből is le lehet vonni. 

Ha a befizetésre kötelezett szerv, személy a fizetésre kötelező határozat vagy a 

fizetési  meghagyás jogerőre emelkedésétől  számított  15 napon belül  fizetési 

kötelezettségét  nem  teljesíti,  úgy  a  határozatot  hozó,  illetőleg  a  fizetési 

meghagyást kibocsátó Kincstár a követelést adók módjára hajtatja be. 

Mit lehet tenni, ha az érintett nem ért egyet a határozattal? 
Ha az érintett nem ért egyet a határozattal, a kézhezvételtől számított 15 napon 

belül fellebbezéssel élhet. 

Méltányosságból kérhető-e a jogalap nélkül kifizetett, s emiatt 
visszakövetelt családtámogatási ellátás összegének elengedése 
vagy mérséklése? 

A jogalap nélkül kifizetett és jogerős határozat alapján visszakövetelt 

családtámogatási ellátás összegét

– kérelemre a Kincstár vezetője kivételes méltányosságból elengedheti, vagy 

mérsékelheti, ha annak megfizetése az adós és vele együtt élő közeli 

hozzátartozó megélhetését súlyosan veszélyezteti és a behajtási eljárás 

eredménytelen volt. 

A visszakövetelt családtámogatási ellátás mely esetben veszélyezteti 
súlyosan a megélhetést?

 Ha a közös háztartásban élő családban  

- az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj 

mindenkori legkisebb összegének kétszeresét (2009. január 1-től 54.260,- Ft) 

vagy 

– magasabb összegű családi pótlékra jogosító gyermek, vagy magasabb 
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összegű családi pótlékra vagy fogyatékossági támogatásra jogosult személy él

vagy 

- három vagy több kiskorú ellátásáról kell gondoskodni. 

A jogalap nélkül kifizetett és jogerős határozat alapján visszakövetelt 

családtámogatási ellátás összegét a magánszemély kérelmére a kincstár 

vezetője méltányosságból elengedheti, ha a visszafizetésre kötelezett személy 

az ellátás teljes összegét az arra jogosult személynek átadta, a felvett ellátás 

összege nem haladja meg a jogosultat megillető összeget és a jogosult nem 

részesült egyidejűleg az ellátásban. 

Ha valamit nem találnál meg, 
a weboldalon folyamatos a feltöltés és frissítés

www.gyesmellekes.com
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